

# РУСИЈА ТРАЖИ ИЗМЈЕНЕ ПЛАНА

## ПЛАС СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БАЊА ЛУКА, СРИЈЕДА, 16. НОВЕМБАР 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7513 • ГОДИНА LI • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА



1  
ИЗДАЊЕ

САРАЈЕВО, 15. новембра (СРНА) - Министри иностраних послова Русије, Француске и Велике Британије састаће се у петак у Паризу, како би разговарали о новој верзији постојећег плана контакт-групе за бившу Босну и Херцеговину - пише данас британски "Дејли телеграф".

Иницијатива за састанак у Паризу потекла је од руског шефа дипломатије Андреја Козирјева.

Новом верзијом плана контакт-групе, према "Дејли телеграфу", било би омогућено да се кроз преговоре мијењају раније уцртане мапе подјеле бивше БиХ.

Британски лист наговјештава да Русија жели да наредне године зараћеним странама понуди измјењени план за рјешавање босанско-херцеговачке кризе, који је у

дипломатским круговима познат под називом "Операција Б".

Овим планом је предвиђено да се као противтежа конфедеративном везивању хрватско-муслиманске федерације са Хрватском, Србима у Републици Српској и Републици Српској Крајини дозволи повезивање са Србијом.

### ФРАНЦУЗИМА СЕ ЖУРИ

Шеф руске дипломатије Андреј Козирјев почиње данас четвородневну званичну посјету Паризу, док ће шеф Форин офиса Даглас Херд присуствовати у сљедећи петак редовном француско - британском самиту, који се овог пута одржава у француском граду Шартру.

Састанак министра трију земаља чланица контакт-групе требало би да буде својеврсна претходница министарском састанку групе у пуном саставу, коју чине Француска, Велика Британија, Русија, Њемачка и Америка. Тачан датум одржавања новог састанка контакт-групе на нивоу министара још није познат, али француска дипломатија инсистира на томе да се он "што прије одржи".

Спољнополитички уредник британског "Индипендента" у осврту на јучерашњи састанак министара Европске уније у холандском граду Нордвик упитао је: "Да ли ће овај скуп ући у историју као тренутак када су Европљани схватили да се сами морају побринути за своју одбрану, да НАТО умире и да Американци, који су им гарантовали безбједност 50 година, ускоро више неће бити са њима?"

### РАТИШТА

## ДЕБАКАЛ МУСЛИМАНСКЕ ВОЈСКЕ

• Командант НАТО за јужну Европу генерал Летон Смит, генерал Бертран де Лапвел и Јасуши Акаши разговарали са Фрањом Туђманом о катастрофалном стању муслиманских формација у Бихаћу

САРАЈЕВО, 15. новембра (СРНА) - Командант НАТО за јужну Европу генерал Летон Смит, командант УНПРОФОР-а и специјални изасланик генералног секретара УН за бившу

Југославију генерал Бертран де Лапвел и Јасуши Акаши јуче су у Загребу разговарали са хрватским предсједником Фрањом Туђманом о катастрофалном стању муслиманских формација у Бихаћу - јавио је синоћ муслимански радио у Сарајеву.

Позивајући се на неслужбене информације, исти извор тврди да је једна од тема разговора могућност употребе ваздушних удара НАТО авијације како би се зауставила контраофанзива Војске Републике Српске на бихаћко-крупском ратишту.

Крајем октобра муслимани су окупирали око 250 километара територије РС на сјеверозападу земље. Након проглашења ратног стања у зони одговорности Другог крајишког корпуса ВРС, 29. октобра, српски борци су у снажној контраофанзиви ослободили више од 80 одсто територије.



### РЕПУБЛИКА СРПСКА КРАЈИНА - ХРВАТСКА

## НАСТАВЉЕНИ ПРЕГОВОРИ

ЗАГРЕБ, 15. новембра (Танјуг) - У Загребу су данас настављени преговори делегација Републике Српске Крајине и Хрватске о привредним односима.

Преговарачке тимове предводе премијер РСК Борислав Микелић и шеф уреда предсједника Хрватске Хрвоје Шаринић.

У овој, трећој, рунди преговора, уз присуство коопредсједника Међународне конференције о бившој Југославији, лорда Дејвида Овена и Торвалда Столтенберга, као и амбасадора САД и Русије Питера Галбрајта и Леонида Керестецијанца, требало би да се разговара о конкретним проблемима - снабдијевању водом и електричном енергијом, као и о нафтоводу и саобраћајницама.

"Према првим информацијама, резултати преговора експертских група, оджаних прошле недеље у Сплиту и Топуском о електропривреди и нафтоводу, нису оптимистички", изјавио је Шаринић уочи данашњег састанка у бази Унпрофора на аеродрому Плесо.

Шаринић је такође рекао да ће хрватска страна покренути политичка питања иако очекује да ће међународни посредници настојати да одвоје привредне од политичких тема.

Хрватски преговарачи су и у претходне двије рунде преговора са представницима Крајине настојали да наметну расправу о политичким питањима иако је она остављена за каснију фазу разговора.

### ПРОТЕСТ ГЕНЕРАЛА МЛАДИЋА АКАШИЈУ И РОУЗУ

## МУНИЦИЈА ИЗ ЗАШТИЋЕНЕ ЗОНЕ

• Супротно Женевској конвенцији, у фабрици "Побједе" у Горажду муслимани производе муницију, а према важећим међународним прописима, заштићене зоне не смију имати никакве војне објекте нити важнија индустријска постројења, посебно војна



ПОСЛИЈЕ КОПНА И МОРА

# АКЦИЈА "ПРЪАВО НЕБО"

Јуче су кренули возови испод Ламанша. Парижани, који су карте за ово путовање резервисали прије годину дана за три сата су стигли у Лондон, прво копном па испод мора, скоро педесет километара, па опет копном, симболично спајајући Европу са британским краљевством.

Јуче су у луку Плоче бродовима етигли муџахидини, 3000 Алахових сљедбеника из исламских земаља да помогну угроженој браћи муслиманима у "безбједносним зонама". Јуче је у Егејском мору почела турска војна вјежба "Морски вук 94". Умјесто у Црном мору, како је било планирано, турске маневри одвијају се под носом грчке морнарице, која истовремено изводи вјежбу "Нирис 94". Егејско море се узбуркало а свјетски "метеоролози" будно прате развој догађаја. И стреле.

У Јадрану, од јуче амерички маринци нису ни будни, нити стреле, хоће ли им промаћи каква бродница под зеленом заставом, која вуче ватрени терет за муслиманске војнике. Добро знају да је море много шире од њихове обавезе да оружје у бившу Босну стиже редовно уз њихову трогодишњу "контролу" и да је одлука њиховог првог момка Била посљедња опомена неодлучној Европи и збуњеној контакт-групи. Штавише, препотан доказ овој планети, да онај најјачи има право на недисциплину и непослушност.

На овој планети узбуркало се, како видимо, и море и копно, и небо. Брзи воз не спаја само Париз и Лондон него и оне којима Америка мајсторски лупа ђушке. Маринци могу ставити повез на очи јер знају да амерички пилоти, преко "авакса" и сателита, откривају све српске положаје и диктирају их браћи муслиманима. Бил Клинтон може донијети такву одлуку јер му захуктали републиканци, продани Боб Дојл и фрустрирана Медлин Олбрајт стоје као чврст алиби. Попут неких политичара на србијанској политичкој сцени, и он је попустио под страшним притиском и одржао ријеч - укинати ембарго до 15. новембра, уколико Срби не прихвате план.

Сви су добро знали да Срби неће прихватити план, да су муслиманске енклаве војни полигони за нове муслиманске офанзиве, да ће Срби узвратити ударац, да ће се коначно наљутити, и да ће побједити. У тренутку када је српска војска свом силином кренула у контраофанзиву на бихаћко-крупском ратишту, вијест из Вашингтона о укидању контроле адресирана је сломљеним муслиманским војницима, прије свега, као морална подршка - Издржите у борби до посљедњег муслимана!

Хоће ли коначно схватити занесени исламски бојовници да је Америка исувише далеко, да никада неће, и да може, возовима спајати исламско копно и "обећану земљу", да је због "петро" и "нарко" долара притиснута уза зид и да нервозно али, коначно, искрено вуче праве потезе. Када је увидјела да њеним стопама у "акцији ембарго" не иду остале чланице, силе и велесиле, почиње жестоко притисак на "чисто небо". Позив такваног босанског премијера Хариса Силаџића на "масовне ударе НАТО авиона" по српским положајима због "геноцида у Бихаћу" само је први "зоројав" америчког захтјева да авиони ступе у акцију, да зауставе продор српске војске и да резолуцијом "чисто небо", поново и још више задрљају своје руке.

Н. ПУВАЧИЋ

ПРОТЕСТ ГЕНЕРАЛА МЛАДИЋА АКАШИЈУ И РОУЗУ

## МУНИЦИЈА ИЗ ЗАШТИЋЕНЕ ЗОНЕ

• Супротно женевакој конвенцији, у фабрици "Побједа" у Горажду муслимани производе муницију, а према важећим међународним прописима, заштићене зоне не смију имати никакве војне објекте нити важнија индустријска постројења, посебно војна

ПАЛЕ, 15. новембра (Танјуг) - Командант Главног штаба Војске Републике Српске генерал Ратко Младић упутио је данас протест специјалном изасланику генералног секретара УН за бившу Југославију Јасушију Акашију и команданту Унпрофора за бившу Босну и Херцеговину Мајклу Роузу у коме наводи да у Горажду, заштићеној зони, муслимани имају фабрику муниције "Побједа", што је у супротности са женеваким конвенцијама.

Према тим конвенцијама, истиче се у протесту, заштићене зоне не смију имати никакве војне објекте нити важнија индустријска постројења, посебно војна, те да се лица која се налазе у зони безбједности не смију бавити никаквим радом

који је у непосредној вези са војним операцијама или са производњом ратног материјала.

Према саопштењу Главног штаба ВРС, Младић наводи да располаже подацима да Унпрофор у Горажду "даје муслиманима генераторе за производњу електричне енергије и помаже у обезбјеђењу водом, што се, између осталог, користи и за потребе поменуте фабрике муниције".

"Због ових чињеница, које представљају очигледно и флагрантно кршење одредаба поменутих међународних докумената од стране муслимана, изражавамо оштар протест и незадовољство због вашег толерантног односа", каже се у протесту.

"Захтијевамо да хитно предузмете потребне и ефикасне мјере за отклањање наведених чињеница, које су у супротности са одредбама међународног ратног права, истиче Младић, и упозорава да "у противном не можемо признати ово подручје заштићеном зоном и не можемо бити одговорни за посљедице које може произвести очигледно непоштовање услова и обавеза предвиђених за ове ситуације".

СТЕЈТ ДЕПАРТМЕНТ ОТВОРИО КАРТЕ

## ЗАГОВАРАЈУ МИР ПОДРЖАВАЈУБИ МУСЛИМАНЕ

• У погледу укидања ембарга, Кристин Шели је нагласила да није ријеч о америчком прекиду са свим осталим аспектима ембарга према бившој СФРЈ, прецизирајући да ће амерички ратни бродови наставити да пресећу у Јадрану бродове који носе забрањене терете Београду и Палама

ВАШИНГТОН, 15. новембра (Танјуг) - Амерички Стејт департмент у понедељак је и званично ставио до знања да подржава војне акције муслиманске војске у бившој Босни, али да истовремено инсистира да се излаз из ратног сукоба тражи за преговарачким столом.

"Ми смо небројено пута рекли да су босански Срби главни агресор и у том контексту смо изражавали извјесно

разумијевање за напоре босанских (муслиманских) снага да врате неке територије, посебно зато што су прихватили мировни план Контакт групе... изразили смо разумијевање за фрустрацију муслимана што Срби у Босни нису показали ни најмањи знак спремности да прихвате план", рекла је представница Стејт департамента Кристин Шели.

Она је на конференцији за штампу такође објашњавала одлуку САД да се повуку из режима ембарга испоруке оружја за муслимане у бившој Босни, и нагласила да није ријеч о америчком прекиду са свим осталим аспектима ембарга према бившој СФРЈ. Прецизира је да ће амерички ратни бродови у Јадрану наставити да пресећу бродове који носе забрањене терете "Београду и Палама".

"Наш однос према санкцијама против држава бивше СФРЈ

РАЗГОВОРИ  
ТУЋМАН-АКАШИ-  
ЛАПРЕЛ

## МУЗИКА НА СТАРЕ НОТЕ

Хрватски предсједник Фрањо Туђман разговарао је синоћ у Загребу са специјалним изаслаником генералног секретара Уједињених нација Јасушијем Акашијем и командантом УНПРОФОР-а, генералом Бертраном де Лапрелом о ситуацији у бившој Босни, посебно око Бихаћа, као и о преговорима Загреба и Книна.

Како је саопштено из кабинета хрватског предсједника, Туђман је поновио познате хрватске ставове у односу на Србе "са окупираних хрватских подручја". Туђман је такође рекао да се Хрватска залаже за мирно рјешење кризе, али да "није спремна на бесконачно и дугогодишње одуговлачење рјешења", каже се у саопштењу.

Послије разговора, Јасуши Акаши је изјавио новинарима да се разговарало о тешком стању у Бихаћу и да је "заједнички изражена велика забринутост због бомбардовања Бихаћа од стране Срба из Крајине".

Разговарало се и о "блиској ваздушној подршци НАТО-а", као и о "ширим питањима веза" крајинских Срба и Срба из Републике Српске, изјавио је Акаши.

"ГЛАС СРПСКИ" ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

в. д. главни и одговорни уредник Мирко Млађеновић

Оснивач листа је Народна скупштина Републике Српске. Први број "Гласа" изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године "Глас" излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Указом Предсједника Републике Српске од 9. јануара 1994. године лист "Глас српски" одликован је Орденом Његоша првог реда.

Редакција у Улици Веселина Маслеше 28. Телефони: главни и одговорни уредник 12-836. ДЕСК, огласно и дактилографи: 12-844; 12-848; Бањалучка хроника 12-852, телефакс 11-759. Спортска рубрика и Редакција "Дробија" - телефон и телефакс 12-840.

Рукописи се не враћају.

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ

"ГЛАС СРПСКИ", Ул. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93, БАЊА ЛУКА

в. д. директор предузећа Горан МИЈАТОВИЋ

Телефони Јавног предузећа "Глас српски": Централна (078) 12-414, директор предузећа 11-659 и 12-263, телефакс 12-283, директор Штампарије 12-326.

Динарска уплата на жиро-рачуни бр. 30500-601-0-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на девизни рачун бр. 30500-620-71000-522 код Баналучке банке ДД Бања Лука.

Рјешењем Министарства информација Републике Српске бр.01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине "Глас српски" порез на промет плаћа се по столи од 3 одсто ("Сл. гласник Републике Српске" бр 15/92).















ЈЕРОМОНАХ СЕРАФИМ РОУЗ - К. ИКСКУЛ:  
ПОСМРТНА ИСКУСТВА У СВЈЕЛОСТИ ПРАВОСЛАВЉА

(12)

# ЗАДИВЉУЈУЋА ЕНЕРГИЈА

"Не, ту се ништа не може учинити! Све је готово", безнадежно одмахнувши руком проговори у томе часу млади љекар и оде од кревета, на којем сам лежао други ја.

Постало ми је неописиво мучно што они свеједнако коментаришу и баве се око тог мог другог ја, које уопште није сам осјећао и које за мене више није постојало, а остављају без пажње оног другог, стварног мене, који је свега свјестан и, мучен страхом неизвјесности, иште и потребује њихову помоћ.

## НЕРАЗДВОЈНА ВЕЗА

"Зар ме неће примјетити и зар не схватају да тамо мене нема?", зловољно сам размишљао и, пришавши кревету, погледао на оног себе, који је, науштрб мога стварног ја, привлачио пажњу људи који су се налазили у соби. Погледао сам и одмах ми се, као прва, јави мисао - да се са мном није десило оно што се на нашем језику, на језику живих људи, одређује ријечју "смрт"?

То ми је пало на памет зато што је моје тијело, које је лежало на постељи, потпуно имало изглед мртваца: без покрета и даха, са лицем прекривеним неким посебним бледилом, са чврсто стиснутим, лако поплавлјелим уснама, оно ме је живо подсећало на све оне покојнике које сам имао прилику да видим. Може изгледати некако чудно што сам тек, пошто сам угледао своје бехивотно тијело, схватио шта се управо збило са мном, али ако се човек удуби и испита шта сам ја осјећао и искусио, моја недоумица, тако чудна на први поглед, постаће му схватљива.

За наша схватања са ријечју "смрт" нераздвојно је везана представа о неком уништењу, прекраћењу живота, па како сам онда уопште и могао мислити да сам умро, када ни за један једини тренутак ја нијесам био изгубио свијест о себи, када сам се осјећао тако живим, када сам све могао да чујем, видим, свега да будем свјестан, када сам могао да се крећем, мислим, говорим?! О каквом је уништењу ту могло бити ријечи, када сам ја одлучио видио себе и, у исто вријеме, био свјестан чудноватости свога положаја. Чак ни љекарове ријечи "све је готово" нијесу зауставиле на себи моју пажњу и нијесу ме навеле да наслутим шта се догодило - толико се оно што се са мном збило разликовало од наших представа о смрти!

Одвајање од свега што ме је окруживало и раздвајање моје личности би ми понајприје помогло да схватим шта се десило, да сам ја дотада вјеровао у постојање душе, да сам био истински побожан човек. Али, то није био случај и ја сам се руководио само оном што сам осјећао, моје чувство живота, пак, било је толико јасно, да сам се ја само збуњивао пред необичним појавама, будући да никако нијесам био у стању да своја чувства повежем са традиционалним схватањима смрти, то јест, нијесам могао да, осјећајући и бивајући свјеснији себе, мислим да не постојим.

Касније сам много пута имао прилику да чујем од људи побожних, то јест од оних који нијесу одрицали постојање душе и живот послје смрти, мишљење или претпоставку да човекова душа, чим збаци са себе смртно тијело, одмах постаје такорећи свезнајуће биће, тако да за њу нема више ничег неразумљивог и зачуђујућег у новим сферама, у новом виду њенога битија, да она не само да магновено подлијеже новим законима новог свијета који јој се открива из свога измијењеног постојања, него да јој је све у том свијету тако сродно, да прелазак у њега за њу представља као неки повратак у стварно отачаство, повратак своје природном стању. Та се

• Душа је, разумије се, дух, али дух створен да живи у тијелу.

претпоставка заснивала претежно на томе што је душа - дух и да за дух не могу да постоје ограничења која постоје за човекову тјелесност.

Разумије се да је ова претпоставка потпуно неистинита!

Из горе описаног читалац види да сам се у том свијету ја појавио онакав какав сам изашао из старог, тј. готово са истим способностима схватања и сазнањима које сам имао живећи на земљи. Тако сам, желећи да се покажем, прибјегао поступцима који се обично практикују међу људима - настојао сам да се дохватим, да додирнем било кога. Уочивши ново својство својега тијела, налазио сам да је чудновато - дакле, моја схватања била су иста она пређашња - иначе, све то за мене не би било чудно. Такође, и када сам желио да се увјерим у сопствено постојање, прибјегао сам, за мене као чојека, уобичајеном начину, чак и када сам схватио да сам умро, ја нијесам ни на какав нови начин разумио промјену која се у мени збила и, бивајући у недоумици, час сам називао своје тијело "астралним" час би ми пролетјела мисао да није управо са таквим тијелом био створен први човек а да оне "ризе од коже", које су му дате послје пада на представљају баш оно привремено тијело, које ми лежи на кревету и које ће се кроз извјесно вијеме прометнути у прах. Ријечју у жељи да схватим шта се догодило, наводио сам објашњења која су ми била позната и доступна сходно мојим земаљским сазнањима. И то је природно. Душа је, разумије се, дух, али дух створен да живи у тијелу. Како би онда то тијело за њу могло да буде нека врста тамнице, која је као неким оковима прикива за себе као за биће њој тобоже несродно?! Не, тијело је законито, души мјесто живљења и зато се она у за њу новом свијету (послје смрти тијела) на оном степену своје развијености и зрелости, који је достигла док је заједно са тијелом живјела у назначеном и нормалном виду бивствовања. Наравно, ако је човек за (мог) живота био духовно развијен и изграђен, његовој ће души много више тога бити сродно у том новом свијету, па отуда и појмиво, него ли души онога ко је живио никада на њега ни не помишљајући. Она прва тамо ће бити у стању да одмах чита, мада не сасвим глатко, но запињући, док ће ова друга, каква је била и моја, нужно почињати од азбуке и биће јој потребно вријеме да разумије чињеницу на коју никада није помишљала и земљу у коју је доспјела, а у којој ни мислено никада није пребивала.

## ТРЕПТАЈ ВРЕМЕНА

Сјећајући се и размишљајући о својем тадашњем стању касније, запазио сам само то да су моје умне способности дјеловале и тада са таквом задивљујућом енергијом и брзином да ми, изгледало ми је, није био потребан ни најкраћи могући трептај времена да учиним напор да нешто схватим, упоредим или да се нечега присјетим - једноставно, тек што би се нешто преда мном појавило, моје памћење, магновено, скрозирајући прошлост, ископавало је све што је тамо лежало, па и најзагубљеније мрвице знања о датом предмету, и оно што би у друго вријеме, несумњиво, изазвало код мене недоумицу сада би ми се показивало сасвим извјесним. У неким случајевима сам по неком вишем надахнућу назријевао и ово што ми је било непознато, али ипак не прије него што би се то показало мојим очима. У томе се само и састојала особеност мојих способности мимо оних које су биле последица моје измијењене природе.

(НАСТАВЉА СЕ)

БАЊА ЛУКА: СРПСКО ПРОСВЈЕТНО  
И КУЛТУРНО ДРУШТВО  
"ПРОСВЈЕТА"

# БЕСЈЕДА О СРПСКИМ ВЕЛИКАНИМА

БАЊА ЛУКА, 15. новембра - Српско просвјетно и културно друштво "Просвјета" одржаће сутра, 16. новембра, свечану академију посвећену српским великанима Вуку Стефановићу Караџићу, Бранку Радичевићу, Јовану Јовановићу Змају и Ђури Јакшићу.

Уводно излагање одржаће Владимир Вулин, а у програму ће учествовати и чланови КУД "Васо Пелагић".

Свечана академија одржаће се у Банском двору, са почетком у 18 часова.

Љ. Б.

БАЊА ЛУКА: ПЕДАГОШКИ ЗАВОД  
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

# УПУТСТВА ЗА НАСТАВУ

БАЊА ЛУКА, 15. новембра (СРНА) - У Педагошком заводу Републике Српске (РС) у Бањој Луци при крају су послови штампања упутстава за учбенике и лектире за основне и средње школе за народну годину, програма стручног усавршавања наставника, те модела општег и посебног прегледа рада наставника, педагога и директора школа.

Према Закону о основном и средњем образовању, преглед рада наставника и директора биће рађен сваке две године.

"Сви послови биће завршени најкасније до краја децембра ове године", изјавио је за Срну директор Педагошког завода РС Сретен Вујковић.

ЉУБЉАНА: КОНЦЕРТ ЂОРЂА БАЛАШЕВИЋА

# НАПУНИО "ТИВОЛИ"



ЉУБЉАНА, 15. новембра (Танјуг) - Више од 7.000 љубитеља музике синоћ је у Љубљанској хали "Тиволи" присуствовало концерту познатог новосадског пјевача и композитора Ђорђа Балашевића.

Панонски трубадур, како су словеначки медији најавили умјетника из СР Југославије, поздрављен је дуготрајним аплаузом. Многе од његових сјетних или бећарски разиграних мелодија изазвале су право одушевљење већином младе публике из разних крајева Словеније.

Балашевићев концерт први је наступ умјетника из СР Југославије у Словенији након ублажавања санкција према Србији и Црној Гори.

Од отцјепљења Словеније једино је београдска рок звијезда Момчило Бајагић Бајага успио да, након многобројних перипетија, зајева прошле зиме пред љубљанском публиком.

Представљајући Балашевића уочи концерта, најтиражнији словеначки дневник "Дело" више пажње посветио је његовом политичком портрету "противника актуелне српске политике", како пише тај лист, него плодном музичком стваралашту познатом дуго година широм бивше СФРЈ.

ПРОНАЂЕН МЕТОДИЈЕВ ГРОБ У ЗНОЈМУ?

# КАТАКОМБЕ КРИЈУ ТАЈНУ

ПРАГ, 15. новембра (Танјуг) - Специјални геофизички радар открили су испод Ротонде у Знојму, у Моравској, око 60 километара јужно од Брна катакомбе у којима се, како се претпоставља, налази и гроб светог Методија, словенског просвјетитеља.

Према писању "Руде права" компјутерске претраге су показале да до подземне сале води више ходника, а најзанимљивији простор за истраживаче је онај који се

налази испод лијеве нише Ротонде из 11. вијека.

Чешки археолози претпостављају да су темељи Ротонде из 9. вијека и да у том најстаријем дијелу катакомби треба тражити Методијев гроб и гробове моравских краљева из времена када је то краљевство било на свом врхунцу.

Стручњаци очекују сагласност Министарства културе за наставак истраживања катакомби које се налазе на дубини између два и 11 метара.



## ФУДБАЛ

### ТО ВИШЕ И НИЈЕ ТАЈНА

# ИНЂИБА И ЉУБОЈЕВИЋА ЖЕЛИ ВОЈВОДИНА

• По завршетку првенственог меча у Бачу Борац - Војводина бивши директор новосадске Војводине Цветко Риђошић разговарао са везистима Бањолучана Дарком Љубојевићем и Ђорђом Инђићем

БАЊА ЛУКА - Фудбалери Борца, то и више није никаква тајна, на "мети" су многих прволигашких клубова. Чак и оних најјачих. Потврда тога је и присуство Цветка Риђошића, бившег директора новосадске Војводине, који је у

овом клубу задужен за довођење играча, првенственог меча у Бачу између Борца и Будућности.

Разлог његове посјете - везисти Борца Дарко Љубојевић и Ђорђе Инђић.

По завршетку сусрета Риђошић је обавио разговоре са двојицом фудбалера бањолучког друголигаша. Није тешко погодити шта је била тема њиховог разговора, је су "лале" већ одавно бацили око на фудбалске драгуље са Врбаса.

Подсетимо, и љетос је Војводина пошто-пото жељела да у својим редовима види тандем Крајишника. Они су боравили у Новом Саду, обавили разговор са директором



ДРАГУЉ МЕЂУ "ЛАЛАМА" Ђорђе Инђић

Војводине Илијом Пантелића, али оно што нису урадили тад "лале" желе у зимском прелазном року.

Хоће ли се Љубојевић и Инђић придружити свом бившем клупском колеги Далибору Драгићу највише зависи од Борца, јер их веже уговор. Али, да ће Новосађани бити и те како упорни у томе ту нема никаквих дилема.

Али, нису то једине бригае друголигаша са Врбаса. Још двојицу играча мјеркају прволигаша. То су Мирослав Савић и Винко Мариновић. За њих су озбиљно загризли београдски Рад и кулски Хајдук.

Зимски прелазни рок, нема сумње, донијеће доста буре на Градском стадиону.

Ж.Т.

## КОШАРКА

ПРВА САВЕЗНА  
ЛИГА  
КОШАРКАШИЦА

# КАО БЕКНА...

БАЊА ЛУКА - Док припремамо ову кратку информацију (уторак, 12.00 часова) још се не зна да ли ће кошаркашице Младог Крајишника отпутовати за Бечеј, гдје данас (сриједи) - треба да се састану с домаћим прволигашем. Утакмица је заказана за 19.30 часова.

- Наш клуб је попут Бекне: "Бекна још није умрла, а кад ће, не зна се!" Ни код нас се ништа не зна! Каса је празна, рачун блокиран. Уколико до вечерас нађемо нешто новца и било какво превозно средство, кренућемо на пут! - каже Ђорђе ГАЛАНОС, секретар клуба.

Иначе, "малене" се на табели "А" групе налазе на последњем, осмом мјесту, Бечеј држи прво мјесто. Да ли смо овим све рекли?

## КВАЛИФИКАЦИЈЕ ЗА ПРВЕНСТВО ЕВРОПЕ У ФУДБАЛУ

# ЕВРОПА НА - ПЛАНУ

• У сриједу чак 17 квалификационих утакмица

Оба сриједи заиста припада - фудбалу. И то оном најбољем - репрезентативном! На реду су квалификације за првенство нашег континента, које ће се 1996. године, одржати у Енглеској, надамо се, уз учешће селекције Југославије. Биће утакмица колико вам срце жели, чак - 17!? Готово да човек не зна за коју би се определио, када би, којом срећом, могао да бира на који стадион да се залути. Зато, појмимо редом.

**Прва група:** Пољска - Француска. Могућа су три знака. Пољска је у два сусрета забиљежила побједу и пораз, а Французи су два пута играли неријешено.

**Друга група:** Белгија - Македонија, Шпанија - Данска, Кипар - Јерменија. Све у свему, домаћини су - фаворити. Шпанија је сјајно почела: двије побједи. Ту утакмицу преносиће ТВ Београд на другом каналу (21,20). Прва посланица.

**Трећа група:** Швајцарска - Исланд, Шведска - Мађарска. Исланђани су, по обичају, аутсајдери, а Мађари још никог нису увјерили да започиње ренесанса њиховог фудбала. Овим смо све рекли.

**Четврта група:** Словенија - Литванија, Италија - Хрватска. Послије ремија у Марибору, "азури" немају шта више да бирају: побједи им се намеће као

императив! Литванија изненадила Украјину, побједом 2:0, и то у гостима. Можда тако да уради и с "јанезима", ко зна?

**Пета група:** Белорусија - Норвешка, Холандија - Чешка. Чело табеле тренутно изгледа овако: Чешка, Холандија, Норвешка - по 4 бода! Прије два мјесеца, Норвешка је тек у 88. минути (Фригард) успјела да савлада као домаћин, наравно, Белорусију. Слједи ли сада реванш? "Лале" су фаворити против Чеха.

**Шеста група:** Сјеверна Ирска - Република Ирска. Ко да се овдје снађе? Ирци на - Ирце! Биће ватре.

**Седма група:** Албанија - Њемачка, Грузија - Велс, Бугарска - Молдавија. Свјетски прваци, Матеус и другови, дебитују у квалификацијама. Још им је, вјерујемо, у сјећању сусрет против Албанаца када су, прије неколико година, остали "кратких рукава". Због двије побједи Молдавије, Бугари треба да се припазе, а Грузијци ће покушати да се "ваде" за два - поразом.

**Осма група:** Шкотска - Русија, Грчка - Сан Марино, Финска - Фарска острва. Пажње вриједан је само меч Шкота и Руса. Шкотска је одлично почела: два наступа, двије побједи и гол-разлика 7:1. Но, ривали су јој били Финци и момци с Фарских острва. За Шкоте би се зато сада могло рећи: "Овдје је Родос, овдје скочи!"

Л. ПАПИЋ

## КАРАТЕ

### ПОСЛИЈЕ УСПЈЕХА КАРАТИСТА "СИНЂЕЛИЋ - ПОЉОЕКСПОРТА"

# ЕКСПРЕСНО У ЕЛИТУ

БАЊА ЛУКА - Послије дводневног борава и такмичења у Старим Бановцима, у Бању Луку су се вратили каратисти "Синђелић - Пољоекспорта" који су постали нови прволигаша. Толико су Бањолучани били супериорни у друголигашкој конкуренцији да су у пет мечева остварили исто толико побједа.

- Остварили смо највећи успјех у историји нашег клуба. Заиста морам честитати свим такмичарима који су дали све од себе да у Старим Бановцима изборимо прволигашки статус - истиче Ненад Бодирожа, предсједник клуба. Конкуренција је била веома јака, али ми имамо толико квалитетан састав да нам нико није могао помислити речуне на путу у елитно друштво.

И заиста конкуренција је била "жестока". Пантери из Бијељине, Интеграл из Старих Бановаца, Раднички из Обреновца, Јагодина и "Душан Станичковић" из Сомбора су водили битке с Бањолучанима и доживјели убједљиве поразе.

- Респектовали смо сваког противника, али смо вјеровали и у наш састав. Уосталом, таква попут Мирољуба Кременовића, Момира Црњака, Драгише Вулића, Жељка Јанковића, Недељка Благојевића, Миленка Векића, Недељка Митровића, Периче Мараша и комплетног Стручног штаба биле су најбоља гаран-



НОВИ ПРВОЛИГАШИ: Екипа "Синђелић - Пољоекспорта"

ција за успјех - каже Бодирожа.

До такмичења у прволигашкој конкуренцији остало је много времена јер шампионат почиње тек наредне године. Амбиције расту а планирају се активности за дебитовање у елитном друштву.

- Направићемо план припрема и до старта у наредном шампионату спровести га у дјело. Жеља свих нас је да догодине будемо међу пет прволигаша.

Међутим, за то ће нам бити неопходна помоћ свих спортских структура нашег града и републичког Спортског савеза - наставља Бодирожа. Направили смо велики корак у карате спорту не само Бање Луке већ и Републике Српске. Самим тим смо доказали да је Бања Лука увијек била центар карате спорта.

ДГ

## ФУДБАЛСКИ КУП РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ - ПОСАВСКО-ОЗРЕНСКИ РЕГИОН ПОЛЕТ БРАНИ ПРЕДНОСТ

ДОБОЈ - Данас (сриједи) играју се реванш утакмице другог кола фудбалског Купа Републике Српске - посавско-озренски регион. На програму су два сусрета: Модрича - Полет (Брод) и Жељезничар (Добој) - Слобода (Велика Сочница).

Биће то веома интересантни окршаји. Полет ће настојати да одбрани стечену предност од 2:0, а пулени Николе Николића ће покушати све да се пласирају у наредно коло и елиминирају из даљег такмичења прошлогодишњег полуфиналисту Купа. Жељезничар је у Великој Сочници остао

непоражен (0:0) и у реваншу види своју шансу.

Озрен из Петрова и даље чека противника, побједника сусрета Борац (Шамац) - Јединство (Оџак), из првог кола. Шамчани су код куће у првом мечу савладали Јединство са 4:1 и стекли су велику предност пред данашњу узвратну утакмицу.

Још увијек се не зна када ће се одиграти мечеви из другог кола купа: Озрен (Пакленица) - Посавина (Милошевац).

Сл.П



